Καλλινικάκη Θεανώ

Η Θεανώ Καλλινικάκη, είναι Ομότιμη  Καθηγήτρια Κοινωνικής Εργασίας στο Δημοκρίτειο Πανεπιστήμιο Θράκης.
Τα ερευνητικά της ενδιαφέροντα εστιάζονται στην παιδική προστασία, την ψυχική υγεία παιδιών και εφήβων, στην κλινική (τραύμα, πένθος, καταστάσεις κρίσης) και την αντικαταπιεστική πρακτική, στην κοινωνική εργασία με μειονότητες και μετανάστες, και στην προαγωγή των σπουδών κοινωνικής εργασίας και  των μεθόδων ποιοτικής έρευνας. 
Έχει διακριτή συμβολή στη διαμόρφωση και την καθιέρωση των σπουδών κοινωνικής εργασίας σε πανεπιστημιακό επίπεδο στην Ελλάδα. Είναι η εισηγήτρια του πρώτου προπτυχιακού προγράμματος σπουδών (1996-2000), ιδρύτρια και συντονίστρια του πρώτου προγράμματος διδακτορικών (2001-) και MSc σπουδών στην Κοινωνική Εργασία (2009-). Επίσης, από το 1998 συνεργεί αδιάλειπτα στη διαμόρφωση ελληνόφωνης βιβλιογραφίας, διευθύνοντας Σειρά έκδοσης βιβλίων κοινωνικής εργασίας στον εκδοτικό οίκο ΤΟΠΟΣ.
Έχει συμβάλει στην ανάπτυξη προγραμμάτων σπουδών κοινωνικής εργασίας στην Κύπρο, τη Ρωσία (πρόγραμμα TEMPUS: «Modernizing social work studies and teaching in Russia”, 2009-2013), διδακτορικών σπουδών σε χώρες της Ευρώπης και μεταπτυχιακών σε χώρες–μέλη της Eastern European sub regional Association of the Schools of Social Work (EEsrASSW). Έχει συνεργαστεί με τις σχολές κοινωνικής εργασίας των Πανεπιστημίων Umea της Σουηδίας, Catolica της Πορτογαλίας, Antwerp,  Lincoln  (Μ. Βρετανία), και Fribourg (Ελβετία). Επίσης με τα Τμήματα Κοινωνικής Εργασίας των Univesrity of Edinburgh, Oxford University, Hochschule für Soziale Arbeit of the Fachhochschule Nordwestschweiz of Basel  και  του Hebrew University of Jerusalem. 
Έχει ασχοληθεί με τη συμπερίληψη της ετερότητας στην εκπαίδευση ως επιστημονικά υπεύθυνη δράσεων του έργου «Εκπαίδευση των Παιδιών της Μουσουλμανικής Μειονότητας στη Θράκη» (2005-2007, 2010-2014), καθώς και ως διευθύντρια Μεταπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών στη Σχολική Κοινωνική Εργασία (2014 – 2017, 2020-2023).
Το πρόσφατο ερευνητικό έργο της περιλαμβάνει διακρατική συγκριτική έρευνα της κοινωνικής εργασίας στην κοινωνική αποστέρηση, τη μετανάστευση, στην προστασία ασυνόδευτων ανηλίκων αιτούντων άσυλο και στην ανάδοχη φροντίδα (Μ. Βρετανία, Ιταλία, Σλοβενία, Σκωτία και Ελλάδα).
